

闵行浦江镇坚守新春“创全”岗

# 共谱文明志愿者的春之歌

灵猴辞岁、金鸡报晓，在春节合家同庆、阖家欢乐的美好时刻，还有好多闵行区浦江人却没有“守”在家中共度佳节，而是仍然坚守岗位，为大家能够度过一个平安、祥和、清爽的鸡年春节默默奉献着。

□通讯员 李爱兰

## 坚守新春“创全”岗

随着地铁八号线沈杜公路站停运改造，大量客流从沈杜公路站转移到了联航路站。为了保证广大居民在节日期间的出行平安，浦江镇范围内的交警、属地派出所、团组织专门组织了特勤、安保工作人员和青年志愿者在一线开展人流疏导、安全保障和“创全”文明宣传，不辞辛苦，傲立寒风。他们的工作不仅仅保障了沈杜公路站改建停运期间的秩序，也在尽心尽力谱写着文明志愿者暖心的春之歌。

除夕之夜，浦江社区卫生服务中心综合病房的医护人员也依然坚守在岗位，查房、处理各种病情变化、缜密做好每项医疗护理工作……用他们的专业与爱守护着病房61位患者的健康。今年已经105岁的周妹老人是病房的“老寿星”了，在除夕夜，值班医生与护士特地来到老人床边，为老人送上新年祝福，祝愿所有老人在新的一年身体健康、延年益寿！

新年加班加点的人群中，公安民警自然是不会缺席的群体。除夕之夜，长寿禅寺的守岁活动，杜行派出所的公安民警彻夜坚守，为喜庆时节的安全平稳作出了突出贡献。

与此同时，为进一步推进《上海市烟花爆竹安全管理条例》，认真做好春节期间浦江地区的安全防火工作，浦江镇镇域内的各派出所进一步加强了值班备勤力量，严防火灾隐患。



除了安全过大年，清洁的节日环境也是过年气氛的重要保证。年初一早共有90名环卫工人坚守岗位，清除烟花爆竹垃圾200多公斤，道路清扫垃圾5吨多。

## 文明志愿暖人心

联航路站维保人员与志愿者配合维护站点秩序时，发现站点附近一位老人，无家人陪伴，且表情木讷，动作迟缓，语言交流困难。工作人员马上上前询问并且照料老人，生怕老人是身体不舒服。后经申通地铁管理人员、杜行中心保障人员、中心及轨交志愿者的耐心照料后，身体慢慢开始恢复好转，也慢慢说出了自己姓陈，户籍住址是黄浦

区。经简单询问得知，老人独自外出，已经乘坐沈杜公路至联航路短驳线连续几个来回，现在已不记得具体的家庭住址，也不记得家人的联系方式，疑似患有阿尔茨海默病，由于老人表示目前身体略感不适，行动不便，现场人员立即拨打120，众人合力将老人送往附近医院进行检查。做完这些，现场的工作人员可以说是松了一口气，可一颗心还是吊在老人的住址和家人上面。轨交民警也同时积极联系老人的家人，大家也希望老人能转危为安。

虽是春寒料峭，但正是有了他们的奉献，才让浦江的冬日不再寒冷，让浦江人的心被温情填满，让新春的气息更加满溢。

记得我在上一年级的时候，我做过一件非常让人可笑的事，这件事令我久久不能忘记。

当年，我的右脚跟腱意外受伤，还做了手术，医生说至少要一个学期的时间才能完全恢复好，我只能坐着轮椅上学，下课不能出去，课外活动时不能出去跟同学互动一起玩，只能待在教室里。

在一次吃饭的时候，因为我腿脚不便，老师让有爱心的同学来帮助我打饭。我接到饭后，跟

## 这就是幸福

阳光外国语学校九年级 许多

这是秋风吹尽的日子，从明天起，整个城市步入冬季，从明天起，不再会有略带凉意的微风轻拂你的脸庞，穿过你的指缝，轻撩起你的裙摆。这一刻，我在等待。等待寒冬吗？非也。脚边一颗刚入土的种子。种子啊！你会生长吗？我埋下的是蒲公英的种子，它是我最爱的花，因为它很坚强，坚强到足以在最寒冷的季节破壳而出。今年的冬天很冷，会有一场大风雪，花儿，你会绽放吗？会的，心里有个声音回答道，或许吧！

那么我呢？前段时间和朋友闹不合，不小心牵连到无辜的人，惹到不该惹的人，发生了许多奇怪的事，心思都散了，成绩大跌，人缘大减。现在事情告一段落了，可我却找不回自己，摸着胸口明显感觉到的心

平常一样吃了起来。让我高兴的是，今天有我喜欢吃的红烧鱼。我一口饭，一口鱼，遇到鱼骨头时先吐手心里，环视四周没有垃圾桶，想尽脑力，只好吐在了抽屉板里。我又让同学帮我添了两大勺鱼汤。我狼吞虎咽地吃着，只见鱼骨头一根根掉在手心里，随后又落入到了抽屉板里。

跳，却总觉得心不在了。或许，是灵魂不在躯体了吧！人缘可以重新建立，可成绩却像灵魂一样一去不复返，直下不上。只要灵魂回归躯体，我的成绩才会峰回路转吗？那么我能做的只有等待吧！等你回来。

我在种子上方撒上最后一把泥土，用手轻轻的拍。我站起身，刚抬头，手便不自觉的抬起挡住眼前刺眼的阳光，我慢慢放下挡住光的手，你会陪我一起等待吗？我知道，无论是在多寒冷的冬日，抬头，总会看见如夏日一般热的太阳。这光亮似乎驱散了我心中挡住光的阴霾，我该等待，我的心积满力量，重塑一个灵魂火力全开。从前的那个自己，如果真找不回来了，那就让它自由在外飘游吧！看着种子下种的地方，我微笑着，“一定会绽放的，祝你好运”。这话不知是对自己说还是对种子说。

阳光下，我的身影拉得好长好长，只是仍保持着那个微笑，因为左胸口的心跳，是心灵增加

## 两根鱼骨头

松江区实验小学五(5)班 陆以晨

午饭结束，那时不知是谁让妈妈来到学校的，我们语文老师当时走过来帮我清理饭盒，巧也是巧，她们两个同时来到我面前。妈妈顺便帮我整理一下抽屉里的书本，当她右手刚摸进抽屉板时，只听她“哇”的一声叫了起来，把我和老师、同学们吓了一大跳。只见妈妈伸出手拇指和

力量的信号。

幸福就像狗尾巴草，当你翻遍了都找不到它时，转过身，就会发现其实它一直在你身后，我不会如此疯狂的寻找，对我来说，等待便是幸福……

食指，上面扎了两根尖细的鱼骨头，顿时老妈又气又好笑，说我是一个傻瓜，怎么能将鱼骨头放到抽屉里呢。有的骨头都嵌入板缝隙中还带着酱油汤，当时我也无言以对，羞愧得不得了。妈妈费了半小时才彻底清理干净。

那天回家后，妈妈又深刻地教育了我，使我深受感动，以后我再也不做这种傻事了，课桌是公共物品，我一定要好好爱护。



《吸尘器》儿童画

嘉定德富学校一(1)班 姚轩铭

## 【简讯】

### “单身不单、孤老不孤”

元宵节前夕，浦东新区周浦镇生活服务中心大厅暖意融融。已经连续三年的老来客对孤老、独老进行慰问的迎春团拜会在此举行。一百多位老人欢聚一堂，95岁高龄的老来客瑞女寿星朱似莹、93岁高龄的女寿星赵凤仙笑容满面，携手一起早早来到会场。

杨本义理事长作了热情洋溢的致辞，老同志代表相继发言，他们由衷地表示感谢，感谢老来客理事会领导的关爱，奚根娣老人满怀深情地道出了许多老人的心里话：“单身不单，孤老不孤，谢谢领导。”场上登时响起了热烈的掌声。

团拜会上各演出队争相上台表演文娛节目，龚金祥首先上台独唱，紧接着还有邹福钧上台表演，陈宪珍老师指挥女声小合唱《新年好》，由传香、张瑜、周孝玲一起合唱《映山红》，高水平的演唱博得场上热烈的掌声，计静敏老师的登台祝福充满了亲和力和人情味。汪建一理事吹奏葫芦丝乐曲《清清玉湖水》博得了满堂彩，她谦虚地称“吹得不好，喜欢就好”，一席话又引发一片热烈的掌声，看来掌声是专门给谦虚的人准备的。王社群演唱的《边关有我》堪称一流水平、神情并茂、沁人心脾、广受赞扬。

团拜会热气腾腾，陈世忠先生偕老来客快乐三兄弟姚林生、邱士勤、王志明演唱了“金铃塔”并进行了猜谜语，使会场里充满了快乐热烈的气氛。今年的团拜会又一次是温馨务实的活动，这个优良传统将继续保持下去，节日期间，老来客理事会在理事长杨本义的带领下，上门慰问了朱民治等多位90岁以上的高龄老人，今年还第一次慰问了15位困难老人，周浦老来客贯彻习总书记教导，让真情大义像春风一样吹进千家万户得到广大群众的称赞。

通讯员 唐品璋 顾振南

## 水光山色 鼋头渚

东华大学附属实验学校七(7)班  
成殷君

余尝游岛许，岛皆无奇，但观碧海兴起，海风扑面，实无味矣。今余登鼋头渚，临行，或语余谓之蓬莱仙境，故余遄往观之。

立船上，见白鹭百许头，振翅随船，擘翼惊飞，似戏与游者，一奇也。登岛上，青竹古木环立，竹叶落木相夹散地，密竹似众卒挺立，翠叶蒙络；树木略苍，似老妪之容色，而尚具生机，吾以为此树逾百岁矣，此乃树竹之二奇也。从小径北行，曲径通幽达于一瀑，水似自山岩之顶飞流而下，如丝似绢，叮咚不已然，此乃水之三奇也。滩北百许步，为道佛之像，奇巧人合道佛为一，高者数十尺，小者高可二黍许。百千奇像，百千奇态，见一大佛横卧而下，慈笑不已。又有一佛嗔目怒视，神色愤慨。一佛手持念珠，目视游人，如有所语，此为像之四奇也。

奇甚奇矣，然皆非余之所爱。余以为唯同心锁可言奇绝矣哉。

遥望一大锁东临太湖。近之，见百千金锁环锁之，金锁固而不得解，似言情人心之固。日影映于金锁上，金光灿灿，似语情人坚贞心。余忽见有情人二，同锁一金锁于链上。意其二人花甲重游，见昔日之金锁，心生情思，愁思辗转。

同游者：余友二人：曰承轩，曰家睿。